Fyzika 7.tfida - pohyb - rychlost

Rychlost je vlastnost (charakteristika)
pohybu.

Urcuje, jak se méni poloha télesa
(hmotného bodu) v ¢ase.

® -
A 150m /10s B
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Rychlost je vlastnost (charakteristika)
pohybu.

Auticko ujelo drahu 150 m za 10 s.

Rychlost oznaCujeme pismenem v
Mérime ji v jednotkach m/s a km/hod.

v=s/t
v=150/10=15m/s o ¢
A 150m /10s B
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Rovnomeérna rychlost

Pokud je draha (s) télesa
(hmotného bodu) ve stejnych
casovych uUsecich (t) stejna, téleso
se pohybuje rovhomernou
rychlosti, pohyb je rovhomeérny.

v=s/t [m/s] [km/hod]

150m /10 150m /10 s 150m /10 s
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Rovnhnomeérneé zrychleny pohyb

Pokud se draha (s) télesa
(hmotného bodu) ve stejnych
casovych usecich (t) prodluzuje,
téleso se pohybuje rovhomeérné
zrychlenym pohybem.

v=s/t [m/s] [km/hod]

200m /10s 150m /10s 50m/10s
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Rovnhomeérné zpomaleny pohyb

Pokud se draha (s) télesa
(hmotného bodu) ve stejnych
casovych usecich (t) zkracuje,
téleso se pohybuje rovhomeérné
zpomalenym pohybem.

v=s/t [m/s] [km/hod]

< o< O
50m/10s 150m /10

200m/10s
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Primérna rychlost

Primérna rychlost je vypoctena
rychlost z celkové drahy a
celkového Casu, kdy probihal
pohyb.

v=(sl+s2+s3)/(tl+1t2+1t3)
v = (50 + 150 + 200)/(10 + 10 + 10)

s]l, tl s2,t2 s3,t3
< o< 4

50m/10s 150m /10 200m/10s
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Vypocti rychlost: v=s/t

s=200m,t=20s 200/20=10m/s
s=60m, t =2 minuty 60/ 2x60 = 0,50 m/s
s=240dm, t=2s 24 /2=12m/s

s =40 km, t = 2 hod. 40 /2 =20 km/hod

Vypocti primérnou rychlost:
s1=60m,1t1=20s,s2=90m,t2=30s
v = (s1+s2)/(t1+t2) = (60+90)/(20+30) = 150/50 = 3 m/s

s1=100m, t1=1min,s2=80m, t2 =2 min
v = (s1+s2)/(t1+t2) = (100+80)/(60+120) = 180/180 =1 m/s
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Vypocticas: t=s/v

s=200m,v=20m/s 200/20=10s
s=60m,v=20m/s 60/20=3s
s=240dm, v=2m/s 24 /2=12s
s =40 km, t =20 km/hod. 40/20=2 hod

Vypocti drahu: s=v -t

t=12s,v=20m/s 12 - 20=240m
t=1min,v=20m/s 60 - 20=1200 m
t=24s, v=2m/s 24 - 2=48 m

t=4 hod., t =20 km/hod. 4 - 20=80km




